



2022年3月25日 星期五 责编:张亮 万建刚 美编:徐哨 审读:邱立波

停课一周后重逢,学校老师在黑板上写下这句话: “春风十里,不如教室有你”

本报讯(现代金报|甬上教育记者 林涵茜 通讯员 沈铭洋)“我又回来啦!”“潘老师,我终于见到你了!”“老师好,我想死你们了!”3月22日,伴随着叽叽喳喳的招呼声,宁波杭州湾新区世纪城实验小学的校园里又热闹起来。

“老师给大家准备了五样礼物,‘葱’代表聪明伶俐,‘苹果’代表平平安安,‘橘子’代表大吉大利,‘鼓’代表一鼓作气,还有‘棒棒糖’祝大家越来越棒!”四(6)班的教室里,潘益女与王秀秀老师为孩子们精心准备了复学礼

物,满满一墙的表扬信鼓励与肯定着孩子们在网课期间的认真付出,孩子们笑嘻嘻地从老师手里接过奖状,心里别提有多开心了。在谈到家里上课开心还是学校上课开心时,孩子们不约而同地回答:“在学校开心!”

“在学校有许许多多的朋友们陪着我们一起学习,一起成长。”姜柯柯同学说。“在学校里还可以跟老师一起互动,非常开心。”张泽熙同学补充道。

多日不见,分外想念,黑板上的“春风十里,晴空万里,不如教室有你”

深情告白让校园的春天格外甜蜜。

记者了解到,学校各班还开展了“致敬战‘疫’英雄”主题活动。

复课当天,孩子们拿起笔,一笔一画写下对志愿者的敬意与祝福。晁馨雅同学说:“妈妈每天都很辛苦,早出晚归,可是她是为了守护大家,我永远支持她!”“谢谢您一直为我们默默付出,我们才能安心地上网课,我长大了要做一位白衣天使,保护好我们的家园。”池依伊同学说。

六(4)班、六(8)班等班级的孩子们纷纷给还在隔离的同学录制视

频,给他们加油打气,冯馨老师、覃祖新老师因需要继续隔离,仍不愿错过孩子们复学的重要时刻,隔空送上思念与期盼。

“疫情是一场灾难,但成长是一种犒赏。在这段特殊的岁月里,你们感到生命脆弱的同时也必然会明白健康的珍贵,感动于众志成城的付出时也应该要清楚自己未来的担当。希望孩子们在人生最好的年华里永远保持昂扬心态,坚守美好情怀,永葆童心,永远热爱。”校长王立群说。



正在做核酸检测的小朋友。通讯员供图

北仑有序开展学生、教职工核酸检测

“医生阿姨特别温柔 棉签上的毛毛像挠痒痒一样!”

本报讯(现代金报|甬上教育记者 李臻 通讯员 杨阳)“老师您说得对!医生阿姨特别温柔,棉签上的毛毛像挠痒痒一样的!”

3月24日,在宁波市北仑区岷山学校,同学们间隔1米,排着整齐的队伍,在老师引导下,有序进行核酸检测。204班的柯博威同学完成检测后,向老师和后面的同学“汇报”检测的感受。

为进一步加强校园疫情防控,近日,北仑区中小学、幼儿园有序组织学生和教职工开展核酸检测。在检测开始前,各校都提前完成了场地布置,在地面标注好一米线,并设置了检测点、等候区、缓冲区,准备了酒精、免洗消毒液、医用垃圾桶、医用口罩、一次性手套等物品。此外,因学生没有手机不便扫码,学校班主任统一上传学生信息后批量生成了学生的二维码,打印后分发给每位同学,检测时交由现场检测人员扫描。

值得一提的是,本次检测过程中的不少“大白”,都是由学校教师担任的。为解决检测点多面广,医疗机构人手不足问题,检测前,学校安排了教师或校医担任录入人员和打包员,在医院专业采样人员开展核酸检测的过程中,协助做好录入和打包工作。检测前,



孩子们相隔一米排队等候核酸检测。

通讯员供图

老师们都完成了相应的业务培训且全程穿着防护服工作。

针对部分小朋友对核酸检测还有点担忧的心理,北仑区梧桐艺术幼儿园还在正式检测前开展了模拟,由小朋友“扮演”医生阿姨,模拟检测过程,帮助孩子们做好准备。

为避免检测过程中产生聚集,各校都提前制定了检测工作方案,最大程度地减少对正常教育教学工作的影响。

据悉,本周内,北仑全区所有学校都将完成一轮学生、教职工核酸检测。

100多名医务人员 和1.7万名师生参加 鄞州区进行 疫情防控应急实战演练

本报讯(现代金报|甬上教育记者 钟婷婷 通讯员 蔡微波 董婷婷 孙静波)近日,鄞州区各中小学校、托幼机构全面启动师生核酸采样工作,浙江万里学院(钱湖校区)以此为契机,在3月23日下午开展疫情防控应急实战演练。

根据演练场景设置,学校接到鄞州区疾控部门核酸检测结果异常报告,学校立即启动应急预案,多部门协同,联合开展流调溯源、区域封控、隔离转运、全员核酸、环境消杀等应急处置措施。

记者在运动场看到,核酸采样现场设置了等候区、准备区、采样区、缓冲区、临时隔离区、临时救护站、医疗垃圾暂存区等多个区域。来自鄞州人民医院、鄞州二院、市第六医院、明州医院、市眼科医院的120名医务人员分成40组,核酸检测采样的物资设施也已准备就绪,现场还有50名左右公安干警协助应急实战演练有序进行。

全员核酸指令下达后,浙江万里学院师生按照演练方案,分批次排队,间隔一米距离进入指定通道,经测温亮码、身份核对、信息录入后进行鼻咽拭子采样检测。整个过程井然有序,配合流畅,2个小时不到就完成了1.7万名师生的采样,演练达到预期效果。

鄞州区教育局党委书记王建平表示:“根据防疫工作属地管理的原则,区委、区政府高度重视高教园区的防疫工作,区教育局同万里学院进行多次对接,每天下午4点协同研判疫情并反馈解决对策。此次防疫实战演练人数多,时间紧,经过学校大量的前期准备和各方的高度重视,演练十分成功。”

此外,鄞州区东湖小学在3月22日组织开展了疫情防控应急处置演练,以演促防,以练备战,进一步加强新冠肺炎疫情防控工作。